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Sostituzione del numero IVA a sei cifre con il  
numero d’identificazione delle imprese (IDI) 

Inserimento del nuovo numero IVA in e-dec  
 

Il 1° gennaio 2011 entra in vigore la legge federale del 18 giugno 2010 sul numero 
d’identificazione delle imprese (LIDI). Ogni impresa in Svizzera riceve un numero 
d’identificazione delle imprese (IDI) unico. L’IDI con l’aggiunta “IVA” sostituisce il numero IVA 
a sei cifre. 

• Formato dell’IDI 

Il numero d’identificazione delle imprese è composto come segue: 

CHE-123.456.789 

• Formato del numero IVA 

Il nuovo numero IVA è composto dall’IDI e dall’aggiunta “IVA”: 

CHE-123.456.789 IVA 

• Impiego del nuovo numero IVA in e-dec 

In e-dec, il nuovo numero IVA deve essere trasmesso come segue: 

CHE123456789   

Attualmente, i nuovi numeri IVA figurano in questo formato anche sui giustificativi cartacei e sui 
messaggi elettronici dell’Amministrazione federale delle dogane. L’eventuale integrazione in  
e-dec dell’aggiunta “IVA” è oggetto d’analisi nel progetto relativo alla gestione dei clienti della 
dogana. 

• Validità del numero IVA a sei cifre 

Entrambi i numeri IVA (“numero IVA IDI” e “numero IVA a sei cifre”, denominato numero di rife-
rimento) rimangono validi sino a fine 2013 e possono essere trasmessi in e-dec. Dal 1° gennaio 
2014 è consentito utilizzare solo l’IDI. 

Per eventuali domande sull’IVA, rivolgersi all’Amministrazione federale delle contribuzioni:  
Amministrazione federale delle contribuzioni. 

Per altre domande riguardanti l’IDI, rivolgersi all’Ufficio federale di statistica: 
Statistica - Numero d’identificazione delle imprese (IDI). 

Con i migliori saluti. 
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